

R. P. Jesús Simón, S. J.

¿Protestante?

Huelgan los comentarios... ¡Protestantes qué hacéis de la Biblia! ¡Evangélicos, qué hacéis del Evangelio!

Se conoce que hay cosas en las Escrituras que os escuecen. Por lo menos no criticéis ni os escandlicéis cuando veis a otros practicar lo que a vosotros, por ser demasiado alto no os es dado.

No enmendéis la plana a Jesucristo y a sus Apóstoles, que ellos también tienen el espíritu del Señor.

Al leer las diatribas protestantes contra el celibato del clero y virginidad cristiana, me acuerdo, aun sin quererlo de la fábula de la zorra y las uvas: «No quiero comerlas», dijo al ver que no podía alcanzarlas; «están verdes.» La virginidad, el celibato, están verdes también para los protestantes...

En el libro VIII c. I de las *Confesiones* de San Agustín, hay una página de especial interés para los Pastores protestantes y sacerdotes apóstatas. Era poco antes de la plena conversión del Sto. Doctor y recepción del bautismo. Dice así:

«A mí descontentábame lo que hacía en el siglo y me era una carga pesada; porque ya no me entusiasma como solía, la codicia con la esperanza de la honra o del dinero, para soportar una esclavitud tan pesada, porque aquellas cosas ya no me deleitaban en comparación con vuestra dulzura y la hermosura de vuestra casa que yo amaba. Mas todavía estaba tenazmente por la mujer. No me prohibía el Apóstol casarme, aunque me exhortaba a lo mejor, deseando que todos los hombres fuesen como él (I Cor. VII, 7). Pero yo más flaco escogía la vida más muelle; y sólo por esto fluctuaba lánguidamente en todo lo demás, consumiéndome con agotadores cuidados, porque aun en lo tocante a las otras molestias que no quería soportar, veíame forzado a acomodarme a la vida conyugal a la cual estaba inclinado y rendido. Había oído de boca de la verdad (Mt. XIX, 12) que hay eunucos que por el reino de los cielos se mutilaron así mismos; pero el mismo Señor añade: Hágalo quien pueda hacerlo.»

Precisamente en esto está una de las razones de la superioridad de la Iglesia católica y sus ministros: Espíritu, señores, espíritu, no carne. «Si adáis en espíritu, dijo el Apóstol, no seguiréis los deseos de la carne»; y en otro lugar: «El hombre animal en percibe las cosas que son del espíritu».

Termino con unas palabras de un obispo protestante anglicano: Boyr Vincent. «Contemplemos, dice, a la Iglesia católica con sus miles de sacerdotes y centenares de miles de religiosas que han renunciado a lo que todo hombre y mujer más apetece en la vida, para entregarse sin traba alguna y en los países más difíciles, al servicio de Dios y del prójimo. Yo no dudo afirmar que hasta que nosotros, los que formamos el clero de otras iglesias, no hayamos aprendido a manifestar más espíritu de sacrificio y renuncia absoluta, no podremos competir con la Iglesia Romana en eficacia y fruto». (Cfr. Universe 23 septiembre 1932).

(Continuará)

Congresos Eucarísticos celebrados hasta la fecha

He aquí las fechas de los Congresos celebrados hasta ahora.

Lieja	1883	Londres	1908
Friburgo	1885	Colonia	1909
Toulouse	1886	Montreal	1910
París	1888	Madrid	1911
Amberes	1890	Viena	1912
Jerusalén	1893	Malta	1913
Reims	1894	Lourdes	1914
Paray le Monial	1897	Roma	1922
Beuselas	1898	Amsterdam	1924
Lourdes	1899	Chicago	1926
Angers	1901	Sidney	1928
Namur	1902	Cartago	1930
Angulema	1904	Dublín	1932
Roma	1905	Buenos Aires	1934
Tournai	1906	Mansla	1937
Metz	1907	Budapest	1938

Congregación de la Presentación y San Alonso

Mañana, domingo, a las 8:30 de la mañana, tendrá lugar (D. m.), en la Iglesia de Montesión la Misa y Comunion reglamentarias.

El Luchador

7 de Junio de 1952

MALLORCA — MADRID

Año IX — Núm. 1.042

La magnificencia de todos los actos del XXXV Congreso Eucarístico Internacional celebrado en Barcelona, ha puesto de manifiesto el fervor religioso de los españoles. Los innumerables extranjeros que los presenciaron serán mensajeros en todo el mundo del verdadero y libre sentir de España

Los frutos espirituales conseguidos son incalculables

Lectores perdonad: No hemos estado en Barcelona con ocasión del magno acontecimiento de estos días. Lo confesamos casi avergonzados, porque no debería haber alma eucarística que no hubiera volado hacia la ciudad condal por uno, dos o todos los días de su duración, para saturarse de la atmósfera excelsa que cual niebla de incienso que bajara suavemente del cielo sobre la grandiosa urbe, penetraba en todo ser que en ella se encontraba.

Con la vergüenza por nuestra omisión, sentimos nostalgia de haber vivido ausentes de la inmensa familia eucarística formada en mística unidad de pensamiento, sentimientos, comida del Pan de Vida, y actos colectivos, como así han vivido cuantos en cuerpo y alma se trasladaron allá, para sufrir con el cuerpo cuanto sacrificio representaba la molestia del almacenamiento humano, para gozar con el alma del aleteo divino que allí se sentía con mayor intensidad.

No hemos estado en Barcelona y se nos pide que escribamos una impresión y resumen sobre el XXXV Congreso que allí se acaba de celebrar. No puede EL LUCHADOR, —se nos dice— callar el hecho más grande que en España ha tenido lugar desde muchos lustros y siendo así que nuestra ausencia fue sólo corporal, pues nuestro espíritu estuvo allá en todo momento, revoloteando sobre todos y cada uno de los círculos interiores de la magna circunferencia de la ciudad, nos atrevemos a hablarlos, lectores amigos, de este apoteósico homenaje a Cristo Sacramentado que España ha rendido a la faz del orbe, el cual, al mismo tiempo que habrá conquistado la sonrisa satisfactoria del mismo Dios, habrá producido ante todo el

mundo efectos superiores a los de la bomba atómica, porque habrán sido ilimitados en el espacio y universales en el desdormimiento del velo que la mentira roja, valiéndose de la prensa y de la radio, había extendido entre nuestra nación y todas las demás.

Son los pueblos fuertes, los pueblos fervorosos, los pueblos conscientes del principio y fin de la naturaleza humana, los pueblos poseedores del gran tesoro de la fe, los únicos que pueden dar al mundo la demostración de los fundamentos de nuestras creencias y ejemplo práctico de como los sentimos y amamos.

Y por esto, porque S. S. nuestro Santo Padre Pío XII sabe como es de intensa la fe de España es por lo que eligióla como sede de uno de los Congresos Eucarísticos, por segunda vez, señalando a Barcelona como punto central donde podían desarrollarse todos los actos grandiosos que a dichos Congresos sirven de marco. Y no se equivocó, pues la magnificencia con que todos y cada uno se han ejecutado han causado efectos inefables en cuantos se han preocupado de su desarrollo.

Dios así lo ha querido para bien de España y del mundo; pero se vale en todo de causas segundas y en esto sirvió de un Prelado, el actual Obispo de Barcelona, Excmo. y Rvdmo. Dr. don Gregorio Modrego Casaus, que desde el primer momento de la designación pontificia, se ha desdovido, se ha deshecho para que el XXXV Congreso Eucarístico Internacional fuera, como así se reconoce, la superación de cuanto se hizo en cualquiera de las demás ciudades elegidas para los anteriores. Quienes han vivido varios de ellos, hablan de la magnificencia de los de Budapest, de Chicago y de Buenos Aires, pero a todos anteponen el que acaba de celebrarse, por el esplendor, y suntuosidad de todos los actos y en especial por el fervor general que respiraba la ingente multitud de congresistas en la ciudad condal hecha asca de fe y religiosidad.

La piedra echada en el estanque fué la persona del Dr. Modrego, y a su alrededor fueron formándose decenas y centenares de círculos concéntricos de comisiones preparatorias, para que ningún punto escapara a la ideal organización. Y así fué. Al impulso del Prelado toda Barcelona se removió. La ciudad toda se remozó, se limpió, se aderezó y se adornó como quiso y supo no sólo poniendo su intención hacia la categoría y número de visitantes que tendría que recibir, sino para hacerse lo menos indigna para glorificación de la misma personalidad de Jesucristo, Dios y Señor nuestro.

Y al llegar el día y la hora prefijados, el Legado de Su Santidad con todo su séquito encontraron la

ciudad en un fuego tal de entusiasmo que el mismo Cardenal Monseñor Federico Tedeschini tuvo que expresar su sorpresa y admiración ante el espectáculo que se ofreció a su vista en el acto de su recibimiento.

Y a tal preparación y propaganda respondió el mundo católico. De todas las naciones, de las cinco partes del mundo, excepto los que sufren la esclavitud tiránica del comunismo, vinieron a Barcelona núcleos y agrupaciones de católicos guiados por los cayados de sus Pastores. Respondieron los Jerarcas de la Iglesia: 14 fueron los Cardenales y varios centenares los Arzobispos y Obispos. Por decenas de millar se contaron los sacerdotes y por centenas de millar hasta pasar del millón, los católicos seglares que se internaron en la ciudad.

Si de todas partes llegaron representaciones, en todos los ámbitos de España hubo movilización de cuerpos y almas. Peregrinaciones nutridas, pero aun muchas más adhesiones espirituales, rogativas y oraciones por su éxito y personalmente hasta el Gobierno en pleno presidido por el muy católico práctico Jefe del Estado, Generalísimo Franco se trasladó a la ciudad condal, no sólo asistiendo a los actos sino hasta teniendo allí un Consejo de Ministros que será memorable por haberse tenido en Barcelona y durante el Congreso.

No se reparó en medios para atender a todo y a todos y para que en los pocos días que duraría no se desperdiciara minuto, estuviera todo en actividad y no hubiera resquicio sin llenar. La impresión que ha causado el XXXV Congreso Eucarístico Internacional es calificada por todas las más altas personalidades asistentes, de inenarrable y extremadamente emocionante y así lo reconocemos los que no asistimos, pero que hemos sabido por todos los medios posibles del entusiasmo, solemnidad y magnificencia de todos los actos celebrados.

Imposible es también resumir en un artículo tanta labor, tantos actos sublimes, viéndonos obligados a escribir sólo unas sencillas palabras sobre los más relevantes.

En los días de preparación pró-

(Sigue en la pág. 2ª)

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
MALLORCA
Fortuny, 1 - Tel. 2413
MADRID
Zorrilla, 5 - Tel. 228286
PRECIO: 0'60 Ptas.
FRANQUEO CONCERTADO

NOTICIARIO DE LA SEMANA

+ SANTO EVANGELIO

Fiesta de la Santísima Trinidad

DE TODO EL MUNDO

—Se ha firmado en París el Tratado Occidental de la Comunidad. Una agresión contra un país se considera como ataque contra todos. Su duración se establece por 50 años.

—En las elecciones municipales de Roma, ciudad, triunfaron los cristiano demócratas. En la provincia los comunistas. En Nápoles vencieron los monárquicos y neofascistas. En el Consejo Provincial de Roma comunistas y sus aliados constituyen el grupo más numeroso aunque no mayoritario.

—Los soviets han cerrado el paso a los aliados desde Berlín a la zona occidental. También lo ha sido el servicio telefónico. Se cree que los aliados forzarán el paso con convoyes militares.

—Se reconoce que los comunistas chinos aumentaron su potencia durante las conversaciones de Panmunjon y están preparados para una gran ofensiva.

—En una depuración general que ha iniciado el Gobierno búlgaro ha destituido de todos sus cargos actuales a la ministro de Asuntos Exteriores Ana Pauker.

—Se han renovado los desórdenes en el campo de Koje. Hay seis muertos y 18 heridos.

—El Gobierno Pinay se ha demostrado enérgico en la represión de los desórdenes comunistas de París pues, con el pretexto de protestar contra Ridgway al posesionarse del cargo de Jefe del Ejército, se preparaba un golpe contra el Estado. Fue detenido el Jefe comunista Jacques Duclos, se registraron varios centros comunistas y se recogieron muchos documentos de interés. Pinay es aplaudido y apoyado.

—Cuarenta y siete diputados degaullistas se han rebelado contra su jefe por intentar una acción contra el Gobierno en momentos tan graves para Francia.

DE ESPAÑA

—Qué bueno es Dios! Como ha compensado a nuestra Patria, sus sufrimientos que le infligiera el mundo desde todos sus ámbitos? El beso que Jesucristo ha estampado a España en su mejilla barcelonesa ha resonado por todo ese ámbito mundial, que ha tenido que escuchar la verdad de la paz, la religiosidad y la alegría de los españoles, por medio de corresponsales y enviados de todos los países que han tenido que confesar esas verdades, al dar cuenta del grandioso éxito del Congreso Eucarístico Internacional y España toda se ha concentrado en Barcelona por medio de representaciones numerosísimas, o se ha unido en oración o viviendo su esplendor y magnificencia a través de las audiciones de radio.

—El Gobierno español y a su frente el Jefe del Estado situaron su sede en Barcelona, durante el Congreso, reuniéndose el Consejo de Ministros en el Palacio de Pedralbes. Entre los muchos acuerdos que se tomaron destacan: la total supresión de las cartillas de racionamiento; la creación de una cátedra de Lengua y literatura catalana en la Universidad Central; un Colegio Mayor Universitario Hispanoamericano Fray Junipero Serra y un grupo escolar en Barcelona, titulado "Pío XII".

—Entre los 819 diáconos que en el Estadio de Montjuich recibieron, durante el Congreso, la Orden del presbiterado figuran diez mallorquines.

—La rotura de los frenos en un tranvía madrileño, ocasionó su caída por el puente del Manzanares, a las nueve de la noche. En este desgraciado accidente hubo que lamentar 18 muertos y unos cuarenta heridos.

—En toda España celebraron la festividad de su Patrón San Eutimio el Cuerpo de Ingenieros y Frente de Juventudes.

DE MALLORCA

—Es, sin duda, el más destacado suceso de la semana la estancia en Palma, aunque por muy breve tiempo, del Cardenal de la Iglesia Católica, Eminentísimo Sr. Francisco Spellman. Vino a bendecir el nuevo edificio que para Colegio de Enseñanza Media han levantado los PP. Franciscanos. Con tal motivo en solemnísimas Misa de Medio Pontifical predicó en español al numerosísimo público que desde varias horas antes de su llegada invadió el vasto templo incapaz de contener la multitud que llenaba la plaza siguiendo la misa por los altavoces. La recepción de tan eminente huésped fué apoteósica. Autoridades y pueblo le demostraron el cariño hacia él, a su pueblo y a la Iglesia. El supo agradecer las demostraciones de simpatía con esplendidez.

—Ya regresaron quienes se trasladaron a Barcelona para asistir a los actos del magno Congreso Eucarístico Internacional, que fueron en número respetable y vuelven con la satisfacción de haber podido sentirse inmersos en aquella densa atmósfera de catolicidad y amor a la Eucaristía y a la Santa Iglesia, participando en los principales actos, ejecutados en unas jornadas jamás vividas con tanto esplendor, fervor y magnificencia nunca igualados.

—Si numerosos fueron los que tuvieron la dicha de presenciar tales actos, numerosísimos corazones de fervorosos mallorquines, se unieron desde aquí con Cristo, comulgando, adorando, orando y ofreciendo dolores, enfermedades y sacrificios por el éxito rotundo del Congreso, y a través de las radios han podido también unirse espiritualmente a los congresistas de allá. Mallorca ha vivido también el Congreso desde aquí, enervándose con su éxito.

—En un desgraciado accidente de aviación, hallaron la muerte

San Mateo, XXVII-18-20

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: A mí se me ha dado toda potestad en el cielo y en la tierra. Id, pues, e instruid a todas las naciones en el camino de la salud, bautizándolas en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. Enseñándolas a observar todas las cosas que yo os he mandado. Y estad ciertos que yo mismo estaré siempre con vosotros hasta la consumación de los siglos.

Calendario

Día 8 junio, Domingo: La Santísima Trinidad; 9. Máximo ob y San Salustino cfr. Lunes 9: Stos. Primo, Feliciano, Vicente y Pelagia, mrs. Martes 10: Sta. Margarita, Reina de Escocia. Miércoles 11: San Bernabé, Apostol. Jueves 12: Corpus Christi, S. León III papa, Viernes 13: San Antonio de Padua cfr. y Dr. Sábado 14: San Basilio el grande, ob. y Di.

AMSA ALMACENES MATONS S.A. PALMA DE MALLORCA

PABLO Y BARTOLOME MELIA TALLERES DE Maquinaria Agrícola General-Goded, 22 - Teléf. 18 y 19 PORRERAS (Mallorca)

CE-HI-DENT Cepillo Higiénico Dental Artículos de calidad OPTICO

MIEL Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura de Espilego y Romero LA MERCED Merced, 45 PALMA

HULES Y TAPETES - Amiantos y Empaque taduras-TUBOS Y MANGUERAS-Reparación de Neumáticos y Cámaras (LA CASA DE LAS GOMAS) CASA CODINA (Junto al Borne) PALMA

La magnificencia de todos los actos del XXXV Congreso Eucarístico...

(Viene de la 1.ª pag.)

xima abrióse la Exposición Eucarística, la mayor, más rica y de más admirables joyas de arte religioso que puede hacerse, la cual ha sido visitadísima, admirada y elogiada por todos.

Un triduo preparatorio en todas las Iglesias de la diócesis barcelonesa fué el prólogo de la solemne apertura del Congreso que hizo el Legado Pontificio Cardenal Tedeschini, momentos después de su llegada, emocionado por la inenarrable acogida que se le tributó. Destacan además, del grandioso recibimiento que se tributó al Jefe de Estado, Generalísimo Franco a su entrada por la Puerta de la Paz, los discursos pronunciados por el Doctor Modrego, por Monseñor Vachón, Presidente del Comité permanente de los Congresos Internacionales y el vibrante parlamento del Cardenal Tedeschini, en el acto de la inauguración.

Y ya no cesaron las funciones, a cual más solemne: Una Vigilia eucarística en el exterior del templo expiatorio del Tibidabo en que el Obispo de Málaga Dr. Herrera, pronunció elocuente sermón.

La representación en los alrededores del templo de la Sagrada Familia del auto sacramental "El pleito matrimonial del cuerpo y el alma" en que tomaron parte más de cuatrocientos actores fué un acontecimiento artístico religioso de gran efecto.

La plegaria de los niños por la paz del mundo y homenaje de la familia católica a la Eucaristía reunió en la nueva Plaza de Pío XII a una multitud de ciento cincuenta mil personas, en que predominaban los niños siendo un espectáculo con-

Nuevos modelos Precios más baratos Lámparas A belló Sindicato, 61-63 - PALMA

movedor. Como lo fué también la Comunidad de los niños en todas las iglesias por no haber en el Templo Expiatorio de la Sagrada Familia donde se citaron sólo los que habían hecho la primera comunión en este año, siendo más de diez mil los que la recibieron.

Un solemne Pontifical en la Basílica de Ntra. Señora de los Reyes, celebrado por el Arzobispo de Méjico, se dedicó a impetrar que la Paz de Cristo reine en todas las familias del mundo. La predicación del célebre orador sagrado P. Pedro Lombardi, S. J. a los obreros barceloneses, los cuales en número rayano en el medio millón, rindieron apoteósico homenaje a la Eucaristía y oraron por la Paz individual y social, mientras les dirigían con vibrantes parlamentos los Cardenales Pla y Daniel y Spellman, Dr. Arriba de Castro, Arzobispo de Tarragona y el Obispo de Barcelona, Dr. Modrego Casaus.

Las sesiones internacionales de Estudio que bajo la presidencia de varios Cardenales en todos los días del Congreso se tuvieron en la Universidad de Barcelona donde los más

destacados teólogos del mundo disertaron sobre el tema La Eucaristía y la paz.

Los emotivos actos celebrados el 30. Día de la Eucaristía y la Paz internacional, tuvieron la asistencia del dolor humano asociado al Sacrificio eucarístico, con las comuniones de enfermos en hospitales y casas particulares.

Sumáanse a tantos actos los grandiosos homenajes de los patronos técnicos y obreros a la Eucaristía, congregándose con tal motivo en la Avenida de María Cristina medio millón de personas, como también el homenaje del Ejército a la Eucaristía y tantos otros actos de homenaje que, en varios días, se tributaron, con vibrantes mensajes de los príncipes de la Iglesia asistentes.

San muy destacables también la solemnisima sesión académica en el Palacio Nacional y el severo acto de clausura del Certamen poético internacional en el cual además de la lectura de composiciones premiadas en varias lenguas, hasta una en chino, se pudo oír el verbo cálido de don Esteban de Bilbao y una magnífica pieza oratoria, del insigne poeta José María Pemán, autor del Himno del Congreso.

Pero entre todos los actos descuellan tres: La solemne ceremonia de la ordenación de ochocientos veinte sacerdotes en el Estadio de Montjuich con la asistencia de 143 prelados de todo el mundo. El Pontifical del último día en la Plaza de Pío XII con asistencia del Gobierno español y el Jefe del Estado que consagró públicamente España a Jesús Sacramentado, acto en el cual el Legado Pontificio, Monseñor Tedeschini pronunció una emotiva Homilía. Y aún superó a ambos por su magnitud y fervor, la procesión eucarística, en la tarde del domingo, que constituyó la mayor manifestación religiosa que se conoce en Barcelona. Considérese un millón de manifestantes por la Avenida del Generalísimo hacia la plaza de Pío XII. Llenos ambos por completo y en el centro de la larguísima Avenida todo un río blanco de decenas de millar de sacerdotes con roquete acompañando, con cánticos eucarísticos y el Himno del Congreso, a Jesús Sacramentado, que estaba expuesto sobre la maravillosa orfebrería de la Custodia de la catedral de Toledo, y sobre la misma carroza, revestido con capa pluvial, arrodillado y en actitud orante, el Cardenal Legado Monseñor Tedeschini.

El paso por la Avenida fué imponente; pero mucho más el aspecto de la plaza de Pío XII donde tuvo lugar la bendición final y el acto de clausura. A éste lo dirigió el mismísimo Papa Pío XII en un memorable mensaje transmitido por radio y escuchado por la ingente multitud en un silencio emocionante.

Sólo el Papa podía hacer un tan acabado resumen doctrinal del magno Congreso. Las ideas por él vertidas, ha dicho un escritor "tienen una vigencia de universalidad que las hace milagrosamente eficaces en esa enrucijada histórica que vive nuestra época. Paz, caridad, fervor eucarístico, catolicismo recio, profundo, apostólico, amor entre los hombres por amor de Dios, retorno a la fe activa y vital y por sobre toda actividad intelectual terrena, la actividad sobrenatural de la oración, de la plegaria, del rezo". Y la multitud prorrumió a su final en vitores y aclamaciones con entusiasmo inusitado.

El Congreso ha dejado huellas indelebles en nuestra España, y todos los extranjeros asistentes serán otras lenguas encendidas por el Espíritu Santo en el día de Pentecostés en Barcelona, que irradiarán por todo el mundo el fin que en el Himno Oficial del Congreso se proyectaba: CRISTO EN TODAS LAS ALMAS Y EN EL MUNDO LA PAZ.

dos pilotos militares, uno inmediatamente y el otro tras unos días de estar hospitalizado por su gravedad.

—Un gran incendio que duró varias horas causó pérdidas cuantiosas a los "Almacenes San Miguel" y en la "Cerería Barceló" de la calle San Miguel de Palma. No hubo desgracias personales. Se ignora su causa.

—En la tarde literario-musical con que fué inaugurado el salón del nuevo Colegio "San Francisco" habló el Director General de Enseñanza Media Hno. Sr. Sánchez de Muniain que pronunció interesante discurso. Tomaron parte en el mismo la Orquesta Sinfónica dirigida por el Maestro Ekital Ahn, la "Capella Seráfica" y los cantantes Sres. Francisco Bosch y Lorenzo Cerdá.

ACTUALIDAD CINEMATOGRAFICA

Guión sobre la moralidad de las películas que se proyectan o se proyectarán

- El enigma... ¡de otro mundo!—3, Teresa 3
- Ay, que tios—2, Vive... Si te dejan—2,
- Aventura en la selva—2, Paz—3,
- Almas en peligro—2, Nápoles millonaria—3-R,
- Luna de sangre—3-R, Alma en la sombra—3.

«LUNA DE SANGRE»

Director: Rovira Beleta.
 Intérpretes: Paquita Rico,
 Francisco Rabal,
 Juan Manuel Soriano.

Distribución: Warner Bros.

Con el apoyo de unos circunstancias triunfos allende las fronteras se ha extendido últimamente la creencia de que la característica autóctona del cine español no puede ser otra que el llamado "folklore". No vamos ahora a entrar en refutaciones más o menos extensas de esta equivocada opinión. A nuestro entender, el "folklore" —siempre que se dé a esta palabreja una amplitud que ahora no tiene— puede ser un medio de afirmar la personali-

cil corteza del pintoresquismo. Esta influencia de Fernandez es, por lo demás, patente en bastantes momentos de la cinta y la echamos a fal-

Youghourt Danone

Exquisito desayuno y merienda

tar en los restantes, cuando la acción abandona el puro pasaje —que es donde logra sus mejores efectos— y se encierra en las cuatro paredes del plato. No quiere ello decir que la película sea una copia fiel de la manera de hacer del Indio. Ni lo permitiría la anécdota, ni Rovira Beleta —director que ha dado muestras de su enorme visión fílmica en otras cintas— iba a derivar a un simple plagio. Precisamente su personalidad vigorosa se pone de manifiesto en el gran sentido del ritmo —insólito en un realizador español— que se manifiesta a partir de las primeras secuencias de la cin-

Youghourt DANONE

Contra digestiones pesadas

ta para alcanzar el "climax" en el momento de la borrachera de "Rita" —resuelto en un extraordinario juego de primeros planos de la protagonista encadenados a otros medios y breves.

Rovira Beleta se revela así una vez más como una de las más firmes individualidades del cine nacional.

Mención aparte merece la interpretación en la que destaca Paquita Rico, mucho más actriz que en pasadas cintas y demostrando en todo momento mayor talla que la de una "folklorista" de exportación. La secundan Francisco Rabal, intérpre-

Motores Eléctricos y

Semi-Diesel de todas las potencias

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Teléfono 2796

te a quien conocimos en "La honradez de la cerradura" y que denuncia en toda su labor la madera de excelente actor que hay en él, y Juan Manuel Soriano, que asimismo ha realizado grandes progresos desde su última cinta y que da muestras de una gran sobriedad interpretativa, unida a una gran reciedumbre. Modesto Cid, Isabel de Pomés y Angeles Liaño, completan el reparto de la cinta, de cuya ficha técnica hay que destacar además dos nombres: el del maestro Dotras Vila, que subraya con su inspirada música el curso de la anécdota, y el de Emilio Foriscot, operador, que consigue una emotiva plasticidad en sus fotogramas, donde el juego de las luces y las sombras se conjuga poéticamente.

Youghourt DANONE

Controlado bajo el microscopio

dad cinematográfica de España, pero nunca un fin en sí mismo. Resumiendo: cabe realizar obras folklóricas, pero nunca estacionarse en estas constantes para afirmar las características españolas. No hay que olvidar que personalidad nacional no ha sido nunca sinónimo de tipismo.

Así tenemos, por ejemplo, la cinta traída ahora y que lleva por título "Luna de sangre". A pesar de los tufos vagamente lorquianos del título, su origen no tiene nada que ver con Lorca, sino que se de-

TURISMO TRAE DINERO!

Equipe habitación, con Camas Metal baratas. Facilidad de pago en:

Lámparas Abelló

Sindicato, 61 - 63 - PALMA

be a la pluma de una escritora del siglo pasado, Cecilia Bohl de Faber, más conocida por el seudónimo de "Fernán Caballero". Porque "Luna de sangre" no es más que la transcripción fílmica de "La familia Alvareda", novela de pasiones elementales —que la escritora situó en la Andalucía de principios de la centuria anterior. Como la obra es suficientemente conocida, haremos gracia de esbozar el argumento —baste saber que se trata de una anécdota de calderonianos amores y celos— y pasaremos al examen de la cinta.

"Luna de sangre" podría catalo-

Youghourt DANONE

Desayuno para todos

Sarse entre las cintas "folklóricas", con la salvedad previa de dotar al término de la amplitud que antes solicitábamos. O, lo que es igual: "folklore" a la manera del Indio Fernandez, aprovechando paisajes y cantos, tipos y atuendo, pero callando hondo, sin quedarse en la fá-

“PAZ”

Director: José Diaz Morales.

Intérpretes: Emilia Guiu, Rafael Durán.

Distribución: Filmothon.

Dice el refrán, con sus puntas de malicia como toda conseja popular, que el empedrado infernal está formado por buenas intenciones. Es posible que el guionista y argumentista de "Paz", película que refleja toda una época —afortunadamente superada— del cine español, estuviera animado de excelentes propo-

Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Teléfono 2799

sitos. Es posible asimismo que su imaginación, por lo que parece, excesivamente cargada de lastre literario, entreviera en "Paz" una gran cinta. Si así fué, hay que reconocer que las buenas intenciones han pasado esta vez a empedrar el infierno, pues tal como ha sido proyectada, la cinta carece de la más elemental noción de lo que debe ser el cine. Deseando ser, como indica su nombre, un canto a la paz, el film se desliza a trancas y barrancas entre situaciones absurdas y diálogos convencionales. No es, pues, de extrañar, que la labor interpretativa de cuantos toman parte en la película —bastantes de ellos prestigiosos nombres de la pantalla nacional— naufrague en el proceloso mar de la confusión, la frase hecha y el tópico superutilizado.

CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS

Avenida. Gral. Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - PALMA

Relojería Alemana

Coón, 40 - Tel. 2917 PALMA

RIERA

Fundición Mallorquina, S. A.

Casa Fundada en 1890

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria

Fundición de hierro, metales y aleaciones
 Maquinaria agrícola - Mecánica y de precisión
 Forja - Soldadura eléctrica y autógena, etc

Instalación y Reparación de Mototés a Gas, Diesel y semi-Diesel

Tall. y despacho: Héroes de Manacor, 78 al 84 Teléfono 1916 - PALMA DE MALLORCA

CASA BOSCAN

Droguería, pinturas, esmaltes artículos fotográficos

PLAZA CORT, 28 - Tel. 1643 - PALMA

Productora Tocinera

S. A.

ELABORACION DE PRODUCTOS DEL CERDO

IMPORTACION Y EXPORTACION
 FABRICA en: Barcelona-Balenya, Zona Vich
 Manacor, Baleares



“C. D. Córdoba” uno de los equipos que se disputan la permanencia en Segunda División

PROXIMOS PARTIDOS

Permanencia I DIVISION

Mestalla (0-1) Santander

Logroñés (0-1) Gijón

Alcoyano (0-1) Ferrol

Permanencia II DIVISION

Melilla (2-2) Córdoba

Caudal (3-3) At. Baleares

Alavés (1-1) Torrelavega



“C. D. Atlético-Baleares”, nuestro representante en la titánica lucha de permanencia en Segunda División

La Selección Española en el próximo partido internacional contra Turquía, desplaza a los siguientes jugadores:

Ramallets - Eizaguirre

G. Alonso-Biosca-Seguer-Lesmes II

Muñoz - Puchades

Basoro - Arza - César - Panizo y Gainza

Seleccionador Nacional: Ricardo Zamora

Masagista: Rafa.

R. S. Hípica de Mallorca

Mañana Domingo

Sensacionales Carreras

¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

Ahí va eso

Contamos o No contamos

Esta es la frase con que muchas veces damos a los cuatro vientos nuestras quejas ante cualquier problema que creemos ha de afectarnos seriamente. Y la contestación no puede ser, las más de las veces, muy satisfactoria, que digamos. No, no contamos. Lo que pasa es que nos cuentan y nos meten en el fregado de los números y de las estadísticas y hasta de los impuestos municipales, sin que se nos haya llamado a capitulo. Si tal sucede nos creemos estar en el derecho de formular nuestra más severa repulsa. Lo repelemos todo, menos cuando se trata en beneficio.

Pienso muchas veces que si todos los hombres fueran veraces en sus declaraciones, hasta en las que decimos o dicen ser "juradas", nos hallaríamos ante impresionantes números y ante una realizable baja en muchos aspectos de la vida, que pesa siempre sobre los que no tienen nada que "jurar". No es un secreto el hecho de que en múltiples ocasiones, por evadir el fisco, se figuran en escrituras cantidades irrisorias. Y hasta hemos oído algunas veces palabritas de este tono: no sea tonto, ponga mil, en vez de diez mil. Así se ahorrará un puñado de pesetas que van a parar a derechos legales. La realidad es que luego como ingresan poco al tesoro nos quejamos que las cargas se multipliquen. En cierta ocasión vi un documento que me extrañó muchísimo, de veras. Un recibo cursado en contra de un potentado... equiparado a la de un miserable poseedor de unos cincuenta metros cuadrados de terreno. Nos pareció injusto y seguimos creyendo que lo es. No obstante es muy fácil que fuera muy legal. Legal, sí; ahora que honrado no nos lo pareció mucho.

En esos aspectos fiscales tenemos formada nuestra opinión. Entendemos que robar al Estado es y será siempre un robo y como tal merecedor de un doble castigo: el de la justicia terrena y el de la divina. Y, porque en realidad aquel fraude o robo o falsedad en las declaraciones nos perjudica a todos es por lo que creemos y entendemos que no somos contamos.

Contamos, porque al final de cuentas pagamos mucho más de lo que nos correspondería satisfacer si todos "declarasen" la verdad.

El Estado sería inmensamente rico y no tendría que apretar los tornillos ni las contribuciones serían tan elevadas. La elevación de éstas es el producto del fraude que cometen al Estado quienes le recortan sus ingresos jurando en falso y pagando en irrisorias monedas.

PETRONIO

España, ejemplar de arte sacro

El Cardenal Caggtano lamenta la crisis del arte religioso

El cardenal Caggiano comentó algunas impresiones en relación con el arte al que tanto debemos en nuestros actos de fe, esperanza y caridad. Señaló como motos del artista la apetencia de la verdad, del bien y de la belleza. «Y esa

veces la devoción. Esto es un atentado contra la fe. Recuerda los tiempos en que España tenía tantas bellezas en sus Sagrarios y en sus altares, y dice que si el mundo supiera lo que España guarda en este aspecto, el mundo entero sería turista permanente de nuestra Patria. En nuestros Seminarios tenemos que preparar a nuestros clérigos para que cuando vayan a construir un templo sean capaces de recorrer media España para encontrar al artista que ha de realizar esa belleza. «Falta ahora un trabajo profundamente cristiano y de amor al artista, y hoy estamos viviendo de los artistas del pasado». Terminó diciendo que hay que volver a Dios y la Verdad por el camino de la belleza, y reiteró su gratitud a los organizadores de este acto poético.

Un obsequio agradecido por poco dinero adquiéralo en Lámparas Abelló Sindicato, 61-63 - PALMA

apetencia que se espiritualiza es la que nos une con Dios, que es la Suprema Belleza». Dijo que, con exclusión de España, creía que había en el mundo una crisis de belleza. Las imágenes de la Virgen María y de los Santos se hacen ahora en serie, y nos quitan a

Anticomunismo en Francia

París.— El ministerio del Interior anuncia que las redadas de la Policía contra las sedes del Partido Comunista se han extendido a toda Francia. En París— como ya fué anunciado— los agentes forzaron las puertas de la central del partido.

París— Un portavoz del ministerio del Interior anuncia que en los registros practicados hoy en seis centros comunistas de París y en los de Lyon, Burdeos, Marsella, La

Rochela y Tolón, entre otros, se hallaron y recogieron armas de fuego, municiones, láminas de acero afiladas en forma de hachas, sellos militares falsos y material especial de imprenta para la falsificación de documentos.

Los comunistas de la Central de la Rue Lafayette dejados en libertad después del registro del edificio han cerrado sus puertas y bajado todas las persianas del mismo.

Legítimos Motores VELLINO a gasolina B. NADAL Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

Hotel PERU PROPIETARIO: JUAN SANSÓ CALBAFACION CENTRAL AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA PLAZA PALOU Y COLL, 18 PALMA DE MALLORCA

Materiales para Edificaciones, S. A. Avenida Alejandro Roselló, 14 REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE CEMENTOS FRADERA, S. A. ROCALLA, S. A. Y Azulejos J. B. Segarra Berna

FABRICA DE ALPARGATAS Catalá y Riutort Lonjeta, 14 - Teléfono 1715



Esquina de la CIUDAD

El Cardenal Spellman ha sido huésped de nuestra ciudad. Huésped ilustre, purpurado, que llevaba halo de catolicidad.

Desde su país, ese país grande en sus cosas y por los cuatro costados, Spellman, llegó a nosotros, para tomar parte en el Congreso Mundial Eucarístico y pro Paz. Una vez más la Iglesia Católica ponía en su sitio el más justificado de todos sus anhelos. «Paz en la tierra, a los hombres de buena voluntad». El ilustre Cardenal lo atestiguaba a su paso por nuestras calles y en ellas recibió el homenaje justo de admiración y de respeto.

No podemos ni debemos silenciar el hecho. Mallorca ha vibrado y hecho un mar de gentío se asoció a los actos celebrados en la Ciudad Condal asistiendo muy representativamente al Congreso Eucarístico. Una oleada de peregrinos que, luego, nos han contado y repetido, llenos de profunda fe y admiración, multitud de anécdotas.

A su regreso, caras llenas de satisfacción y de asombro.

Pocos hogares dejaron de oír la voz del Papa, en su discurso oración de clausura. Hasta los enfermos tenían a su cabecera una radio y pegaban oídos a los altavoces para captar la palabra del Santo Padre.

Rodaron las lágrimas, como ruedan las cuentas de un rosario por entre los dedos, desligándose en éxtasis de ventura. Oímos el murmullo de miles de voces y la clara y expositiva del locutor que desgranaba los momentos cumbres de la magna procesión.

Una diada magnífica que habló en el único lenguaje que hablan los hombres que desean la Paz, porque poseen buena voluntad.

CEPHAS

SIEMPRE GALLETAS CETRE Bolería, 7 PALMA

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias Establecimientos y Vidrierías Llofriu S.A. Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA. Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en Madrid: Plaza de las Cortes, 3. - BABELONA: Balmés, 21 y 23

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista Sus gafas a firma de toda solvencia LA CASA hijo de D. Tort y Matamala General Gode, 14 - Teléfono 2170 - Palma de Mallorca LE SERVIRA CON TODA ESCRUPULOSIDAD

SUMINISTROS FRAU Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

Bernardino Seguí Garriga Contratista de obras - Estructuras - Cemento armado presupuestos Canteras Piedras Calizas - Machacas - Gravillas Matías Montero, 20 Teléfono 2466

SASTRERIA TEATRAL DECORADOS PELUQUERIA ZAPATERIA NARTLEB ATREZZO Extenso surtido en Trajes Etiqueta para recepciones y disfraces Calle Socorro, 5 - Teléfono 1102

Para Anuncios dirigirse a Publicidad Ferrer Pl. Marqués del Palmer, 18 PALMA DE MALLORCA